



**Отзыв научного консультанта
на диссертационную работу докторанта Карибаевой Индиры Абильбаевны
на тему: «Клинико-эпидемиологические аспекты распространенности симптомов
тревожности и депрессии у женщин с диагностированным раком молочной
железы» представленную на соискание степени доктора философии (PhD) по
специальности «Общественное здравоохранение» – 8D10101.**

Карибаева Индира Абильбаевна, 1987 года рождения, казашка, в 2010 году с отличием окончила лечебный факультет Казахского Национального Медицинского Университета им. С.Д. Асфендиярова, в 2011 году окончила интернатуру по специальности хирургия в Казахском Национальном Медицинском Университете им. С. Д. Асфендиярова. В 2013-2015 годах проходила обучение по специальности Master of Public Health по государственной стипendiальной программе Болашак в Университете Эмори, США. В 2022 году закончила докторантуру по специальности «Общественное Здравоохранение» в Казахском Национальном Медицинском Университете им. С. Д. Асфендиярова.

В научной работе соискателя Карибаевой Индиры Абильбаевной, изучались вопросы роста заболеваемости и выживаемости с раком молочной железы и клинико-эпидемиологические особенности развития психологических проблем. Выдвинуты вопросы для изучения причин появления тревожности и депрессии, путей профилактики, улучшения качества жизни у пациентов с РМЖ. Изучены современные подходы к организации социально-психологической помощи, обоснованы рекомендации по диагностике и ведению пациентов с РМЖ при наличии симптомов тревожности и депрессии.

Результаты работы актуальны и имеют практическое применение в онкологической службе, в частности диагностики психологических проблем у пациентов с диагностированным РМЖ в первые шесть месяцев после постановки диагноза, что меняет тактику менеджмент. Мета-анализ выявил, что распространенность тревожности и депрессии у пациентов с распространенной формой РМЖ в первой стадии выше в сравнении с группой пациентов без учета стадии заболевания. Проведена психометрическая валидизация казахских версий международных опросников на наличие симптомов тревожности и депрессии, Шкалы Тревожности Бека и Шкалы Депрессии Бека. Разработаны научно-практические рекомендации по усовершенствованию ведения пациентов с РМЖ при наличии симптомов тревожности и депрессии.

Докторант самостоятельно провела обзор, мета-анализ данных, подобрала оптимальные шкалы измерения тревожности и депрессии, валидизировала для использования на русском и казахских языках, провела математический анализ полученных результатов исследования. Также самостоятельно разработала алгоритм диагностики симптомов депрессии и тревоги, адаптировала и запатентовала методику мотивационного интервью пациентов с РМЖ, выполнила статистическую обработку и интерпретацию полученных результатов. Выводы соответствуют поставленной цели и задачам.



«С.Ж. АСФЕҢДИЯРОВ АТЫНДАГЫ ҚАЗАҚ ҰЛТТЫҚ МЕДИЦИНА УНИВЕРСИТЕТІ» КЕАК
НАО «ҚАЗАХСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ С.Д.АСФЕҢДИЯРОВА»

Кафедра «Коммуникативные навыки»

Отзыв консультанта

Редакция 1
Страница 2 из 2

В ходе проведения научных исследований доктором были опубликованы 8 научных работ, из них одна статья в журнале Archives of the Balkan Medical Union (CiteScore 0.8, highest percentile 33% General Medicine), две статьи в журнале Asian Pacific Journal of Cancer Prevention (CiteScore 3.1, highest percentile 57% Public Health, Environmental and Occupational Health). Основные положения работы доложены и обсуждены на 4 международных конференциях. Разработано и утверждено свидетельство на объект произведения науки: «Метод применения мотивационного интервью для увеличения физической активности пациентов с раком молочной железы» от 13.07.2022 г. №28006. Получен акт внедрения методических рекомендаций по применению мотивационного интервью для увеличения физической активности пациентов с раком молочной железы в Казахском Научно-Исследовательском Институте Онкологии и Радиологии №20-2022.

В период работы над диссертацией Карабаева И.А. проявила себя как организованный исследователь с аналитическим подходом, способный четко определить цели и задачи исследования, методы и инструменты достижения поставленных задач, глубоко осмыслить и проанализировать полученные результаты. При этом она зарекомендовала себя как грамотный и начитанный специалист.

Согласно требованиям к диссертациям (раздел 5 п.п. 1.2.3. и раздел 6) «Для присуждения ученых степеней» научные результаты диссертационной работы являются законченным самостоятельным научным исследованием, в котором отражены клинико-эпидемиологические особенности распространенности симптомов тревожности и депрессии у пациентов, с диагностированным раком молочной железы.

В заключении надо отметить, что диссертационная работа Карабаевой Индиры Абильбаевной на тему: «Клинико-эпидемиологические аспекты распространенности симптомов тревожности и депрессии у женщин с диагностированным раком молочной железы» по специальности «Общественное здравоохранение» – 8D10101, по своей актуальности и научной значимости представляет собой завершенный труд, который соответствует требованиям к диссертациям, и рекомендуется к официальной защите. Автор заслуживает присуждения степени доктора философии (PhD) по специальности «Общественное здравоохранение» – 8D10101.

**Научный консультант
к.м.н., заведующий кафедрой
«Коммуникативные навыки»**

Багиарова Ф.А.

